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helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Egész évre . • . . 6 frt — xr.
Fél évre....................... 3 frt — kr.
Negyedévre . . . . | frt 50 kr.

Hirdetések dija;
,~| ezen ti méterenként 3 kr. Kereske­
dők és gyárosok külön árkepvez »lény­

ben részesülnek.

Béljegdij 30 brajezár.

Nyílt tér aora 20 kr.

IpZERlEE
POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

éa
kiadóhivatal:

. Nagyenyedi 
Könyvnyomda éa Papir- 
arugyár réazvénytáraaaág

Főtér 38. szám alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hét, enkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A törvényhozás munkája.
(P. C.) A sok függő kérdés daczára, melyek elinté­

zésre varnak, és daczára az ennek folytán természet­
szerűleg bekövetkező szükségszüneteknek, a parlament 
munkája pléuumban úgy, mint a bizottságokban, di­
cséretes buzgalommal vígan halad előre, oly alkotó­
kedvvel, amely teljesen megérti a Széli-kabinet haza­
fias iutenczióit és alkalmazkodik hozzájuk. Közvetlen 
a kvótabizottságok tárgyalásainak megkezdése előtt 
Darányi Ignáez földmivelésügyi miniszter két tör­
vényjavaslatát intézte el a képviselőház, melyek a múlt 
évben hozott gazdasági munkás-törvénynyel kapcsolat­
ban az utak, vasutak építésénél foglalkozó akkord­
munkások és a mezőgazdasági segédmunkások viszo­
nyait szabályozzák. E két törvényjavaslat, melyeket az 
egész ház általános elismeréssel szavazott meg, csekély­
nek látszó jellege daezára napfényre juttatta teljes 
fontosságát. Az összes pártok méltatták mindenekelőtt 
azt a jogszerűséget és valódi humánizmustól áthatott 
gondoskodást, mely e két agrártörvényben a nemzeti 
állam leggyöngébb elemeit részesíti jótékony védelmé­
ben s ezzel a társadalmi ellentétek kiegyenlítésében 
egy további lépést, a szocziálpolitikai alap megerősíté­
sét jelenti. E törvények azonban nem ötletszerű re­
formjai derék földmivelési miniszterünknek; hanem 
bár mérsékelt, de czéltudatosan az állam erőeszközei­
hez mért részletfizetések azok arra a hatalmas tőkére, 
melyet a nemzeti energiának Széli programmja ke­
retében a modern Magyarország kiépítésére kell tör­
lesztenie. Utolsó beszédében bebizonyította Darányi, 
hogy a magasztosról és nevetségesről szóló franczia 
a peren megfordítva is érvényes: egy jámbor néppárti 
honatya bárgyú és naiv fejtegetései adtak neki okot 
rá, hogy meleg hangon és szerencsés formában meg­
győzően kifejtse a szabadelvű és demokrata kormány 
elveit és e világításban ezek a szerény gyártörvények 
nemcsak fontosságukban nyertek, minthogy a kormány­
működés vezérmotivumait erőteljes kifejezésre juttat­
ták, hanem a hallgatóság szellemi szemei előtt mint 
termékenynyé tett parczellák bele is illeszkedtek a 
legközelebbi jövő hatalmas munkaterületébe. És ez an­
nál nagyobb érdeme Darányinak és a Széli- 
kabinetnek, minthogy hazánk közvéleménye már 
megszokta a szükséges reformokat a felelősségtelen és 
népszerűségből táplálkozó ellenzék aspiráczióiuak tar­

tani és csak a kormány kezdeményezéseiben látja az 
uj irány teljes komolyságát, az elvállalt kötelesség fo­
kozatos teljesítését.

Az összhang, mely Széli programmjában a nemzeti 
érdekeket organikusan egyesíti, abban a rokonszenves 
tetszésben is nyilvánult, melyben Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter részesült az összes partok 
részéről tárczája képviselése alkalmával a pénzügyi 
bizottságban és a népszámlálásról szóló törvényjavaslat 
tárgyalásakor a képviselőház plénumában. Az agráriz­
mus és merkantilizmus közt különben országszerte divó 
antagonizmus, a Széli kabinet benső együttműködése 
mellett, nem képes a közgazdasági élet zavaró ténye­
zőjeként fellépni, mert az összes erőket a nemzeti jó­
lét egyetlen, közös eszményének szolgálatába állítják 
és ahelyett, hogy czentrifugális irányban egymást béní­
tanák, a kölcsönös kiegészítésben és támogatásban uj 
táplálékot nyernek. Hegedűs kereskedelmi miniszter 
budgetje tárgyalása alkalmával terjedelmes tárczája 
különböző részleteinek olyatén ismeretéről tett tanú­
bizonyságot, mely még az ő általánosan ismert és mél­
tatott fényes közgazdasági működése mellett is bámu­
latba ejtett. De ez csak szubjektív hatás volt, mely a 
külsőhöz kötve, kevésbbé tartós; annál intensivebb, 
mert objektiv hatást keltettek azok a nyilatkozatok, 
melyeket Hegedűs a jövő feladatairól, az ezek ke­
resztülvitelében követendő eszközökről és utakról tett 
programmja fényes körvotialaiképen. A nagyhatalmi 
állás terhei és egy modern állam kötelezettségei any- 
nyira igénybe veszik a nemzeti erőket, hogy ez a 
programúi egyelőre csak szerény mértékben érvénye­
sülhet; az ország és a parlament azonban megtalálja 
a siker biztos kezességét a kereskedelemügyi miniszter 
gazdag tehetségekkel bíró személyében és programm- 
jáuak organikus szerkezetében.

Erdély a párisi kiállításon.
Kolozsvárit a Mária Dorottya Egyesület felolvasó 

estélyén dr. Szádeczky Lajos tartott másfél óráig 
tartó szabad előadást a párisi kiállításra gyűjtött er­
délyi műkincsekről. A közérdekű tárgy oly nagy és 
előkelő közönséget vonzott a városháza dísztermébe, 
amely zsúfolásig megtöltötte még az állóhelyeket is. 
Az előadásnak érdekességét nagy mértékben fokozta

az, hogy a felolvasó szebbnél szebb műkincsek bemu­
tatásával illusztrálta nagyérdekü előadását. Bemutatta 
saját bogiárait, özv. Bethlen Sándorné grófnő ró/.sa- 
zománczu és többszínű erdélyi zománczu ékszereit, a 
kolozsvári ev. ref. egyház arany és ezüst műkincseit, 
köztük Rákóczi György zománezos aranyserlegét, mély­
éit külföldi műértők 30—40.000 irtot kinálgatnak. A 
régi erdélyi hímzések gazdag sorozatában is gyönyör­
ködhetett a közönség: láthatta a Lorántffy Zsuzsánna 
fejedelemasszony hímezte skótiumos Urasztalteritöket, 
Székely László né karmasiu selyem hímzésű úrvacsora- 
abroszát s a szószéktakarók szebbnél szebb műhimzésü 
sorozatát a kolozsvári belfarkasulczai ref. templomból. 
A katholikus oltárleritők igen szép példányait láttuk 
a mikliázi kolostorból az Erdélyi Kárpát-Múzeumba 
került gyűjteményből. A többnyire nőkből álló nagy 
közönség nagy érdeklődéssel hallgatta az előadást és 
nézte a szép műtárgyakat, a végén zajos tapssal jutal­
mazván az előadást, amelyet Szádeczky azzal fejezett 
be, hogy a dicső múltú régi Erdélyország műkincseivel 
meg fogja mutatni a világnak, hogy történeti múltjá­
hoz méltó szerepet játszott a közmiveltség és a mű­
vészet történetében is. Ezt a czélt azonban csak úgy 
érjük el, ha az összeírt és átengedni megígért tárgya­
kat az illető tulajdonosok minél hamarább be is kül­
dik. A kiállítás után Kolozsvárit is terveznek egy ki­
állítást az összegyűjtött műkincsekből, hogy azok is 
láthassák,-akik Párisba nem mennek. Az előadás igen 
szép jövedelmet is hajtott a Mária Dorottya Egyletnek.

Felhívás Alsófehér vármegye gazda- 
közönségéhez.

Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület a nagy- 
méltóságú földmivelésügyi m. kir. miniszter ur anyagi 
és erkölcsi támogatásával az 1899. évi november és 
deczember; továbbá az 1900. év január—márczius hó­
napjaiban népies téli gazdasági előadásokat rendez a 
vármegye területén, mely előadások által a gazdasági 
üzem körébe tartozó, és pedig a mezőgazdaság, állat- 
tenyésztés, erdészet, méhészet, szőlőmivelés, borászat, 
gyümölcsészet köréből, erre felkért szakemberek és 
szakközegei által, a gazdasági ismereteknek minél szé­
lesebb körben való terjedését óhajtja elérni.

Ismeretes t. czim előtt az, hogy hazánk, de különö-

A búrok országából.
(Folytatás.)

Az angol fok földi gyarmat-kormányzóságnak azonban 
ez az országalapitás egy cseppet sem volt az ínyére, 
mert hiszen már akkor azon igyekezett, hogy futható­
ságát egész Dél-Afrikára kiterjessze. Bár Natalt, az 
uj országot, a Fokföldtől egy, szabad kafferek által la­
kott nagy terület választotta el, Anglia az ifjú búr 
köztársaságot ép oly kevéssé akarta elismerni, mint a 
később az Oranje folyó mentén alakult paraszt szabad 
államot. Anglia és a két köztársaság között a viszony 
kezdettől fogva feszült, sőt ellenséges volt és Anglia 
rögtön megsemmisítette volna őket, ha a kafferek rabló­
hadjáratai nem tartották volna folytonosan sakkba. 
Hogy az angolok, legalább részben, ezektől megóvják 
magukat, Napier, a Fokföld akkori kormányzója, 1840-ben 
békét kötött a kafferekkel és már 1842. májusában 
elég erősnek érezték magukat, hogy az alatt az üiügy 
alatt, bogy Natal tulajdonképen az angol korona bir­
toka, hadsereget küldjenek oda, hogy az országot el­
foglalják és az angol gyannatbirtokba olvasszák. A 
búrok, akik a földet és szabadságukat oly drágán vá­
sárolták meg, természetesen bem engedték meg, hogy 
az angolok a dús zsákmányt egyszerűen zsebrevágják. 
Ismét fegyvert ragadtak és ostrom alá fogták a Dur- 
banban táborozó angol csapatokat. Már-inár az egész 
angol hadsereget foglyul ejtették, amikor az utolsó 
pillanatban egy 700 főnyi angol csapat érkezett a szo­

rongatott hadtest felmentésére. A koczka megfordult 
és a búrok belátták, hogy hasztalan minden további 
ellenállás. Az angolok fővezére szerencséjükre született 
afrikai! der volt, aki földijeinek olyan enyhe és 
méltányos feltételeket szabott, hogy a búrok meghódol­
tak az angol királynőnek. A legtöbben azonban nem 
akartak angol uralom alatt élni és újból kezükbe vet­
ték a vándorbotot. Alig megszokott tanyáikat ismét 
szarvasmarhákra, lovakra cserélték be és a nagy ökrös 
szekerek hosszú sora megint útnak indult a vadon felé. 
Mielőtt azonban elhagyták a virágzó tartományt, még 
egy kísérletet tettek: közvetlenül a kormányzóhoz 
akartak fordulni.

A nagy eszü, erélyes Pretorius András, aki a 
búroknak a zuluk ellen viselt hadjárataiban már kiváló 
szerepet játszott, vállalta el a uagyfontosságu, nehéz 
megbízatást. Lóháton tette meg a bosszú utat. Az esős 
évszak már beköszöntött, a folyók kiáradtak, az utak 
teljesen járatlanok voltak. Uttalan utakon, folytonos 
esőzésben, kimondhatlau fáradalmak közepette tette 
meg a hős hazafi az 1140 kilométer hosszú utat és 
amikor végre elérkezett a Fokvárosba, megtagadta a 
kormányzó a kihallgatást. Minden diplomácziai ügyes­
sége daczára sem tudott a kormányzó színe elé ke­
rülni, nem tudott vele szemtől-szemben állva beszélni. 
Még abba is csak nagy nehezen egyezett bele Sir Henry 
Pöttinger, a kormányzó, hogy irásbelileg lépjen érint­
kezésbe vele. Petorius ekkor terjedelmes emlékiratot 
nyújtott be a kormányzóhoz, aki igen hidegen és el­
utasítóan felelt neki. így azután Pretorius eredmény­
telenül indult haza. A búr vezérnek a kormányzó által

való visszautasítására az elkeseredett búrokat már nem 
tudta visszatartani senki.

Birtokait ismét elhagyva, családjaikkal együtt el­
vándoroltak a Sárkánybegyen túl az Oranje folyó men­
tén lakó testvéreik szomszédságába. Hasztalan igyeke­
zett Pöttinger utóda, sir Harry Smith, aki át volt 
hatva attól az eszmétől, hogy a fokföldi gyarmatok 
északi határát a lehetőségig kiterjessze, személyesen 
kereste fel a vándorútra kész búrokat, hogy maradásra 
bírja őket. A búrok azonban kijelentették, hogy angol 
uralom alatt nem maradnak és a kormányzónak arra 
a fenyegetésére, hogy azt a területet, amelyen letele­
pednek, szintén rögtön angol birtoknak nyilvánítja, azt 
felelték, hogy akkor vagy ismét fegyvert ragadnak 
védelmükre, vagy pedig tovább vándorolnak észak felé. 
Anglia azonban ettől a fenyegetéstől sem riadt vissza, 
sőt 1848. áprilisában sir Harry Slnnith az egész Oranje- 
területet. angol^birtokualc proklamálta, az uj gyarmat­
nak 0 r a n j e-R iver-Sovereiguty nevet adott. A 
búrok joaosan tekintették ezt jogaik durva megsérté­
sének és a háború csakhamar elkerülhetetlenné vált. 
Pretorius lovasságával egy-kettőre kiűzte az angol hi­
vatalnokokat Winburg területéről, majd hirtelen Bloem­
fontein alatt termett és az angol helyőrséget meghódo­
lásra kényszeri tette. Augusztus 29-*én azonban a Bloern- 
plaats mellett vivott ütközetben az angol fegyverek 
diadalmaskodtak, mire Pretorius búrjait tovább vezette 
észak felé. A Vaal folyó túlsó partján telepedtek le és 
megalapították Transzvált, vagy mint később hivatalo­
san elnevezték, a délafrikai köztársaságot.

Az angoloknak azonban, akiknek most már a tulaj-
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sen az erdélyi részek mezőgazdasága csak akkor fogja 
a gazdának fáradságát, odaadó buzgalmát, szorgalmát 
jutalmazni is egyúttal, ha az okszerű mezőgazdasági 
ismeretek a mezőgazdasággal foglalkozók, különösen a 
földmives-osztály között mentői szélesebb körben fog­
nak elterjedni.

Ezt ezélozza gazdasági egyesületünk eme mái har­
madik évi akcziója is, és a népies téli gazdasági elő­
adások rendezésével oda fogunk hatni, miszerint úgy 
a közép-, valamint a kisbirtokos-osztály, az előadások­
ból szellemi hasznot merítvén, gazdaságában anyagi 
haszonnal értékesíthesse a népies előadásokon szerzett 
tapasztalatait.

A népies téli gazdasági előadások sorrendjét alabb 
közöljük és felkérjük a t. czimet: szíveskedjék a 
népies téli gazdasági előadások eszméjét mentői szé­
lesebb körben terjeszteni, gazdatársait az előadásokon 
való megjelenésre buzdítani, hogy gazdasági egyesüle­
tünk fáradságát siker kisérje, amely erkölcsi siker — 
végeredményben tekintve a dolgot — vármegyénk 
gazda közönségének komoly és a korral haladni vág) ó 
tevékenységét tünteti tel.

Az Alsótokéi varmegyei Gazdasági Egyesület nevében:
Nagy-Euyed, 1899. november hó 1.
Zeykfalvi Zeyk Dániel s. k. főispán, gazd. egye­

sületi elnök. Jankafalvi Csató János S. k. kii. ta­
nácsos, alispán, I. alelnök. Szenttamás! Szalánczy 
Lőrinc/, s. k. nagybirtokos, II. alelnök. Gr. Beth­
len Sándor s. k. nagybirtokos, Tóth Miklós s. k. 
árvaszéki elnök, Gáspár János s. k. vármegyei fő­
jegyző. gazdasági-egyesületi igazgatók. Székelyliidy 
Viktor s. k. gazd. egyesületi titkár.

Népies téli gazdasági előadások s o r - 
r e n d j e.

A nagyin. Földmivelésügyi ni. kir. miniszter ur támogatásával ren­
dezi az Alsófehérvármejyei Gazdasági Egyesület.

1899. év.
I. ELŐADÁS.

Nagy-Enyeden november hó 19-én.

I. előadó: délelőtt 11-12-ig Ritter Gusztáv 
gazd. tanintézeti rendes tanár.

Tárgy: A gyümölcstermelés köréből.
II. előadó: d. e. 12—1-ig dr. Szaniszló Albert 

jószágigazgató.
Tárgy: A vetőmagról és termőföldről.

II ELŐADÁS.

Vízaknán november hó 26-án.

II. előadó: d. u. 4—5-ig dr. Ebe igényi Sándoi 
foispáiii titkár.

T á r g y : A mesterséges borok készítésének és azo v 
forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893. évi 
XXIII. t.-cz. magyarázata.

IV. ELŐADÁS.

Tövisen deczember hó 10-én.
I. előadó: d. e. 10—11-ig Törölt György állami 

állatorvos.
Tárgy: Az állattenyésztésről és állategészségügytől.
II. előadó : d. e. 11- 12-ig Székel y h i d y \ t k t o r. 
Tárgy: Kisebb gazdaságok felszereléséről.

V. ELŐADÁS. •

Balázsfalván deczember hó 17-én.
I. előadó: d. e. 10—11-ig dr. Szaniszló Albert. 
Tárgy: A gyümölcsfák rovar-ellenségei és ezek

ellen való védekezés.
II. előadó: d. e. 11 —12-ig Ritter Gusztáv. 
Tárgy: A gyümölcstermelés köréből.

1900. év.
VI. ELŐADÁS.

Alvinczen január hó 7-én.
I. előadó: d. e. 10—11-ig dr. Szaniszló Albert. 
Tárgy: A gyümölcsfák rovar-ellenségei és ezek el­

len való védekezés.
II. előadó: d. e. 11 —12-ig Gálffy János szőlő- 

szett és borászati felügyelő, v. isit. ig.
Tárgy: Filloxera elleni védekezési módok, pusztuló 

szőlőterületek felújításáról.
VII ELŐADÁS.

Sárdon január hó 14-én.
I. előadás: d. e. 11 —12-ig dr. Ebergényi Sándor. 
Tárgy: A mesterséges borolt készítésének és azok

forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893. évi 
XXIII. t. ez. magyarázata.

II. előadó: 12-1-ig Székelyliidy Viktor. 
Tárgy: Újabb tapasztalatok az amerikai szőlőkultu-

rában, különös tekintettel az oltványszőlők boraira.
Vili. ELŐADÁS.

Magyar-Bükkösön január 21-én.
Előadó: d. e. 11 —12-ig Székelyliidy Viktor. 
Tárgy: A szegedi I. mezőgazdasági országos kiál­

lítás tanulságainak népies ismertetése.
IX. ELŐADÁS.

Csombordon január hó 28-án.
I. előadó: d. e. 10—11-ig Gálffy János.

’ ti V ÍT V lollrtYurti pIIpíií vóílplípzási módok.

XVI. ELŐADÁS.

Szász-Csanádon márczius hó 11-en.
I. előadó: d. e. 10—11-ig Zöld József.
Tárgy: Az okszerű talaj mi velősről.
II. előadó: d. e. 11—12-ig Dezső Zsigmond.
Tárgy: Kopár területek befásitásárói.

XVII. ELŐADÁS.

Miriszlón márczius hó 18-án.
I. előadó: d. e. 10-11-ig Abend András méhé­

szeti tanár.
Tárgy: Az okszerű méhészet köréből.
II. előadó: d. e. 10-11-ig Székelyliidy Viltto r.
Tárgy: Kisebb gazdaságok berendezéséiől.

XVIII. ELŐADÁS.

Nagy-Lakon márczius hó 21-én.
Lelőadó: d. e. 10—11-ig Székelyliidy Viktor.
T á r g y : Kisebb gazdaságok berendezéséről.
II. előadó: d. e. 11 —12-ig Abend András.
Tárgy: Az okszerű méhészet köréből.

XIX. ELŐADÁS.

Magyar-Lapádon márczius hó 25-én.
I. előadó : d e. 10— 11-ig Szász István.
T á rgy: Az állattenyésztésről.
II. -előadó: d. e. 11 — 12-ig Székel yh i d y V ikto r.
Tárgy: Kisebb gazdaságok berendezéséről.

XX. ELŐADÁS.

Benedeken márczius hó 31-én.
I. előadó: d. e. 10-11-ig Dezső Zsiginond.
Tárgy: Kopár területek befásitásárói.
II. előadó: d. e. II—12-ig Gálffy János.
Tárgy: Filloxera elleni védekezési módok.
A népies téli gazdasági előadások végén hasznos 

gazdasági füzetek a hallgatóság között ingyen fognak 
szétosztani.

Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület.

Jegyzet. Az egyes előadások Nagy-Enyeden, Gyula- 
fehörvürtt és Balázsfalván külön falragaszok utján is 
tudomására lesznek hozva a gazdaközönségnek. Minden­
nemű felvilágosítással szívesen szolgál a gazdaság; 
egyesület titkári hivatala Nagy-Enyeden (Magyar utcza 
31. sz. a.), hol bármily gazdasági ügyben szakszem 
felvilágosítást nyerhet a gazdaközönség. Ugyanott bár­
mikor — irás- vagy szóbeli jelentkezés alapján — az 
„Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ rendes vagy 
alapitó tagjainak sorába jelentkezők felvétetnek.

I. előadó: d. u. 2—3-ig Török György állami 
állatorvos.

Tárgy: Az állategészségügy köréből.
II. előadó : d. u. 3—4-ig Szék ej y h i d y V iktor 

gazd. egyl titkár.
Tárgy; A szegedi I. mezőgazdasági országos kiál­

lítás tanulságainak népies ismertetése.
III. ELŐADÁS.

Gyula-Fehérvártt deczember hó 3-án.
I. előadó: d. u. 3—4-ig dr. Szaniszló Albert.
Tárgy : Átörökítés és változás a tenyészállatok nem­

zedékeiben.

donképpeni Fok-tartományon kívül egész Natal és az 
Oranje-River-Sovereignty is birtokukban volt, nem sok 
örömük telt az uj gyarmatokban. A bennszülöttek iránt 
tanúsított elnéző, szelíd politikájuknak, valamint a bú­
rok ellen való nyílt és titkos izgatásnak csakhamar 
érezhető volt a visszahatása. A felszabadult törzsek 
csakhamar az angolok ellen is támadtak és Dél-Afrika 
ismét véres harezok színhelye lett. Az angolok és kaf­
férok között ismételten folyt a háború, mindkét rész­
ről végtelen volt a vérontás és az angolok, csakhogy 
korlátok közé szoríthassák a vadak féktelenségét, kény­
telenek voltak mindig újabb és újabb területeket an- 
nektálni. Hóditó útjában Anglia csak egy pillanatig 
tartott pihenőt. Az aunektált területek szédületesen 
nagy összegeket nyeltek el, a viszonyokon és a hely­
zeten változtatni kellett. Ezért az angolok arra hatá­
roztak el magukat, hogy a transzvali búrok független­
ségét elismerik, azt remélve, hogy ezzel megnyerik 
őket maguknak és szakadást idéznek elő köztük és az 
Oranje szabad állam lakói között. Ilyen módon jött létre 
1352. január 17-én Anglia és.Transzvál között az úgy­
nevezett Saud-River-Conventiou. Ennek az egyezségnek 
legfontosabb pontjai azok, amelyek meghatározzák, 
hogy a Vaal folyó túlsó partjára vándorolt farmerek­
nek joguk van ügyeiket vezetni és országukat saját 
törvényeik szerint kormányozni az angol kormány be­
avatkozása nélkül. Anglia kijelenti, hogy nem támadja 
meg a Vaál folyón túl levő területet. A búroknak meg 
van engedve angol területen lőszereket vásárolni, a 
bennszülötteknek azonban nem szabad eladni.

(Vége következik.)

II. előadó: d. e. 11-12-ig Török György.
T á rgy: Az állategészségügy köréből.

X. ELŐADÁS.

Maros-Szent-Benedeken február hó 4-én.
I. előadó: d. u. 3 —4-:g Dezső Zsigmond m. 

kir. állami főerdész.
Tárgy: Kopár terül elek befásitása.
II. előadó: d. u. 4—5-ig Székelyliidy Viktor. 
Tárgy: Kisebb gazdaságok berendezéséről.

XI. ELŐADÁS.

Maros-Újvárt február hó 11-én.
I. előadó: d. e. V2IO—V211-ig dr. Szaniszló Al­

bert.
Tárgy: Mit vessünk a termőföldbe?
II. előadó: d. e. V211 — V212-ig dr. Ebergényi 

S á n d 0 v.
Tárgy: A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről 

szóló 1894. évi XII. t.-cz. magyarázata.
XII. ELŐADÁS.

Vajasdon február hó 18-án.
I. előadó: d. e. 10-11-ig Szász István állat- 

tenyésztési felügyelő.
Tárgy: Honi állataink takarmányozásáról.
II. előadó: d. e. 11—12-ig Zöld József gazdatiszt. 
Tárgy: Az okszerű talajmivelésről.

XIII. ELŐADÁS.

Felenyeden február hó 21-én.
I. előadó: d. e. 10—11-ig Székelyliidy Viktor. 
Tárgy: Kisebb gazdaságok berendezéséről, kapcso­

latban a kisgazda gyümölcstermelésével.
II. előadó: d. e. 11—12-ig Dezső Zsigmond. 
Tárgy: Kopár területek befásitásárói.

XIV. ELŐADÁS.

Vingárdon február hó 25-én.
I. előadó: d. e. 10—11-ig Zöld József.
Tárgy: Az okszerű talajmivelésről.
II. előadó: d. e. 11—12-ig Székelyliidy Viktor. 
Tárgy: Újabb tapasztalatok az amerikai szőlőkultu-

rában, különös tekintettel az ojtványszőlők boraira.
XV. ELŐADÁS.

Brassón márczius hó 4-én.
Előadó: d. e. 11—12-ig Gálffy János.
Tárgy: Filloxera elleni védekezési módok, pusztuló 

szőlőnk felújításáról.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter 
megengedte, hogy Fischer Mar ez ell, a nagyenyedi 
in. kir. adóhivatal derék tisztviselője, nevét Adorjá n-ra 
magyarosit hassa.

— Véglegesítés, Alsófehér vármegye főispánja 
dr. Schuster Erhárd kiseuyedi járási orvost ezen 
állásában véglegesítene.

— Hymen. 11 y é s Árpád fiatal iparos e hó 14-éti 
tartotta esküvőjét Szilágyi Lujzával, Szilágyi 
János helybeli jómódú birtokos leányával.

— Majláth püspök, mint tanár. Az erdélyi 
róm. kath. püspök, ki jelenleg Kolozsvárit időzik, arról 
értesülvén, hogy a kolozsvári róni. kath. gimnázium 
egyik tanára, Leitner tanár beteg, elment a gim­
náziumba és a beteg tanár helyett megtartotta az V-ik 
gimnáziumnak a latin órát. A tanulók a püspök előtt 
fordították Liviust. Majláth Gusztáv gr. püspök Ko­
lozsvárról Budapestre utazik.

— Gyászrovat. Marosvásávhelytt e hó 12-én hunyt 
el 48 éves korában Ment ovi eh Elek, az erdélyi 
kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság vezér- 
igazgatója, az erdővidéki bánya-egylet vezér-titkára. 
Temetése az ev. ref. szertartás szerint folyó hó 13-án 
délután V23 órakor folyt le. Az elhunytban számos ro­
konságon kívül Székely Ödön Betlileu-főtanodai 
tanár is közeli rokonát gyászolja.

— A Bethlen Gábor szobor-bizottság a teg­
napi napon végleg megalakult. A Bethlen-főtanoda 
díszes nagytermében délelőtti, 11 órakor előkelő közön­
ség gyűlt össze, hogy ezen országos érdekű, hazafias ügy­
ben végleges határozatokat hozzon. Az ország és különö­
sen sz erdélyi részek előkelő társadalmi vezérférfiaiból 
megalakították a nagybizottságot, mely vezetni fogja 
az országos gyűjtést és megalakították az intézkedések 
végrehajtására hivatott szükebb körű bizottságot. Az 
értekezlet és illetőleg gyűlés a szoborbizottság elnö­
kévé egyhangúlag és közfelkiáltással gr. B á 11 f f y 
György v. b. t. t. in. kir. főajtónállót, az érd. ev. ref. 
egyház főgouduokát, a fejedelem egyenes vérbeli leszár- 

I mázóját, aleluökökké gr. Bethlen Géza és Zeyk
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Dániel főispánokat választotta meg, a végrehajtó 
bizottság elnökévé pedig Zeyk Dániel főispánt. A 
közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunkat jövő 
számunkban hozzuk.

— Hogyan lakik a király. Néhány hónap előtt 
Bécsbeu is megkezdték a király lakásának gyökeres 
renoválását. A király lakása, mely két szalonból, egy 
dolgozó-, egy háló- és egy tanácsteremből áll, — mely 
utóbbiban a miniszteri és katonai tanác>kozmányokat 
tartani szokták — ma már nagyrészt teljesen föl van 
állítva. E gyökeres javításnál, mint a minő már 40 év 
óta nem ment végbe e helyiségekben, számolni kellett 
a fejedelem egyszerű életmódjával, melyre való tekin­
tettel a legcsekélyebb változtatást is kerülni kellett.
A magánlakás falait most is, mint ennek előtte, fehér 
alapban arany nyal és vörös damaszttal díszítették a 
legválasztékosabb Ízléssel. Hasonló módon díszítik az 
említett fogadó- és tanácstermeket is. De nemcsak a 
falakat renoválták, hanem az összes bútorzatokat is 
teljesen átalakították. Nevezetesen a két szalonbeli 
bútorokat vörös damaszttal vonták be fehér aranydisz- 
szel, a dolgozo-szobát paliszander-bútorral, a háló-szo­
bát pedig világos mahagóni bútorral látták el. A be­
rendezés ugyanolyan, mint a régi volt. Csak egy bútor­
darabot nem vettek javítás alá: a király egyszerű 
vaságyát, ahol éjjel pihenni szokott. Szépen renoválták 
az úgynevezett császárlépcsőt is, mely a már említett 
tanácsteremhez vezet és melyet a király is rendesen 
használni szokott.

— Nyár novemberben. Az idő enyhe, a meleg 
eső után a tavaszi pimpó (Fotintilla vernal is), pongyola 
pitypang (Leontodon taraxacum), földi eper (tragaria 
vesca), réti lólier (trifolum pratense) és a keskeny 
levelű harangvirág (Campanula augusti folia) virágza­
nak M.-Csúcs legelőin és erdejében. Ezt Írja maros- 
csúcsi levelezőnk.

— Asszonyok párbaja. Szilágymegye Keiner 
községében különös parasztpárbajt vívott a napokban 
két nő. A párbaj oka: Keresd a férfit! Futyi Mihály­
iénak az urát ugyanis elszerette az asszonynál vagy 
tiz esztendővel fiatalabb Tök Sára. Futyiné, mikor rá­
jött a dologra, keserves szemrehányást tett érte az 
uiának. Az ura persze megverte érte, mint az már 
rendes szokás. Az asszony ezután Tök Sárához fordult 
s ennek üzengetett, hogy hagyjon békét az urának. A 
leány azt üzente vissza, hogy nem ő jár Futyi 
Mihály után, de ez ő utána; ha a feleségének nem 
tetszik — kössön kötelet lábára! Futyi né ekkoi látta 
már, hogy erélyesen kell fellépnie, és azt üzente Tök 
Sárának, hogy előbb-utóbb csúffá teszi, mert le fogja 
forrázni. — „No hát ide azzal a forró vízzel, ha van!“
— állított, be egy délelőtt erre az üzenetre a leány 
Futyinéhoz. És mivel az asszonynak két fazék vize 
volt a tűznél, abban egyeztek meg, hogy mindeuilc a 
kezébe vesz egyet és aztán: aki bírja, marja. S a két 
uétnber kiállott az udvarra, aztán a fazekakkal egy­
másnak rontottak. Mindegyik az ábrázatái a pályázott 
a másiknak, úgy gondolkozván, hogy amelyik a rútabb 
lesz közülük, azt majd végképen elhagyja Futyi Mi­
hály. S a kémikus párbajnak igen tragikus vége lett. 
Mind a ketten igen súlyosan megsérültek, főképpen a 
leány, akinek az asszony a forró vizet nemcsak az 
arczába, de a feje tetejére is rázuditotta. Mind a ket­
ten orvoskézre kerültek sőt lök Sárát kórházba is 
kellett szállítani, hol halálát várják.

— A saison világát éli már a fővárosban. Az ősz, 
mely Budapestnek legszebb évszaka, ide vonza még a 
„kérészéletüek“ -et is. Egy kiváló Írónk nevezte el igy 
azokat az előkelő embereket, akik jóformán csak át­
utazóban vaunak itt, mert az év legnagyobb részét 
másutt: Itáliában, Abbáziában és a császárvárosban 
töltik. De van is részük Pesten elég mulatságban. 
A Stefánia-utou a gyönyörű kocsikorzó látható napon­
ként, különrb, mint akár a hires bécsi Práteren. Aztán 
a legjelentékenyebb eszközei a szórakozásnak : a szín­
házak is most nyújtanak legtöbbet. Sarah Bernhard, 
Duse, Novelli egymásután gyönyörködtették a közönsé­
get magas művészetükkel. Mindezekről és minden 
egyébé'említésre érdemes eseményről érdekes és ta­
nulságos czikket közöl a „Képes Családi Lapok“. Ki­
váló tollú irók érdekes dolgokat írtak most is belé a 
vendégszereplésekről, a színházi premierekről. Most 
különben nagy meglepetéseket készül nyújtani ez a 
lap olvasóinak. A „Képes Családi Lapok“ ára egész evre 
csak 6 fit. A kiadóhivatal, mely Budapest \I., Szóm y 
utcza 11. sz. alatt van, mindenkinek szívesen küld 
ingyen mutatványszámot.

— A máriaczelli gyomorcseppek kipróbált, erős 
és kitűnő hatásuknál fogva gyomorgyeugeségnél és 
emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sót 
növekedő kedveltségnek öiveudenek. A máriaczelli gyo­
morcseppek, melyek egy jónak bizonyult reczept sze­
rint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógy­
szertárban kaphatók..Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt

olvasóinknak, hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai 
számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható 
védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi mária­
czelli gyomorcseppek csomagolása történik.

— A legújabb kor minden igényeinek megfelelő 
jó és megbízható órák és szép, valódi arany és ezüst 
ékszerek rendkívül dús választékban és olcsó árban 
Erős Gyulánál Nagy-Szelénben kaphatók, kinek 
lapunk mai számában levő hirdetésére felhívjuk olva­
sóink figyelmét.

Mindenféle.
A kerékpározás terjedése. A hombári püspök 

egy leány nevelő-intézet vizsgáján ezeket mondta: 
„Hozzájárulok mindazokhoz, amiket az évi jelentés a 
testgyakorlás becséről mond. Meg kell mutatni a fiatal 
embereknek az utat a test edzésére. Ez nagyon hasz­
nos. Közel fel évszázadot éltem ezen a világon azelőtt, 
hogy a kerékpározást megtanultam, és most, amikor 
bizonyos mértékben már tudok bicziklizui, most tudom 
csak, hogy mit mulasztottam. Mondok valamit, leányok: 
Takarékoskodjatok, hogy kerékpárt vehessetek; ne tö­
rődjetek azzal, mit mondanak a kerékpár ellen azok, 
akik lovakat tarthatnak. Este és reggel bicziklizzetek, 
a hűvös levegőn, és ez, üdén, jó egészségben fog meg­
tartani. Meg vagyok róla győződve, hogy London 
egészségi állapotának javulása legnagyobb részt a bi- 
cziklizésuek köszönhető.“

Arisztokraták az angol hadseregben. Angliá­
ban nincs általános védkötelezett ség s a katonákat to­
borzás utján és az önként jelentkezőkből nyerik

A katona egész Angliában még ezelőtt másfél évti­
zeddel is a legmegvetettebb egyén volt, kinek társasá­
gát mindenki kerülte, sőt félte is. A katona a nép leg­
aljasabb salakjából került ki, munkakerülők, iszákosok 
és tolvajokból. A legnagyobb része már megizlelte a 
„taposó malmot“ és a „kilenczfarku macskát“. A 
taposó malom még ma is létezik az angol fegyházak­
ban s abból áll, hogy a fegy emezeknek bizonyos meg­
határozott ideig a malomban körbe kell menniük, ami 
által a malom szerkezete mozgásba jön. Ezen büntetést 
kellett átszenvednie Oszkár Wilde kiváló Írónak is, ki 
négy év előtt gyermekeken elkövetett fajtalan cselek­
ményekért lön elítélve.

A „kilenczfarku macska“ pedig egy kileuczágu kor­
bács, amelynek ágaiba vékony sodronyszálak vannak 
befonva, amelylyel az elítélteket verték még egy év­
tized előtt is.

A katonaságnak oly rossz hire volt, hogy azokat a 
„Public House“-okba (korcsmákba) be sem bocsátották, 
mert nem csak hogy nem fizettek az elfogyasztott éte­
lek és italokért, de még el is loptak mindent, ami 
kezük ügyébe került s azután véres verekedést rögtö­
nöztek.

Ezért valamire való ember nem állt be katonának; 
sőt még a családtagok is megtagadták azt, ki katoná­
nak csapott fel.

Csak a legújabb időkben állt be e tekintetben némi 
javulás. A rendkívül díszes és finom egyenruha, a ma­
gas zsold és a kitűnő táplálék mind több és több 
tiszteségesebb elemet vonzott a katonasághoz. De leg­
inkább az, hogy a legmagasabb arisztokracziából, sőt a 
királyi ház tagjaiból is többen önkéntes szolgálatot 
teljesítettek a hadseregben, utánzásra talált az intel­
ligens ifjúknál.

Ma már igen sok tagja a legmagasabb arisztokracziá- 
nak a katonai pályán van. A jelenlegi dél afrikai hábo­
rúban a következő nevezetes angol családok tagjait
említi meg a „Daily News“ :

Lord Eduard Cecil miniszter fia, ki mint őrnagy e 
perezben Mafekiugnél küzd; lord Landsdowne két fia; 
Hamilton lord és neje tizenegy uuokaöcscse; Tweed- 
muth és Ribblesdale lordok idősebb fiai.

Az angol nemzet a legfelsőbb arisztokracziától kezdve 
le a legalsóbb néposztályig egyformán aggódik és gyá­
szol. A°jelenlegi háború általános és mély hatással van 
az egész angol nemzetre, aminő a krimini háború óta 
nem volt észlelhető.

Az átlagos angol. Úgy hívják, hogy William 
Sproggett s 1864. jánuár 12-én született Longhborough- 
ban Tleicesteri grófságban. Atyja ugyanebből a város­
ból való volt, anyja pedig a vidékről. 1892-ben, 29 
éves korában megnősült, nőül vevén Jane Daviest, ki­
nek neve kelta eredetre vall. A leány 27 éves volt. 
Abban a templomban keltek egybe, melyben Sproggelt 
nem járt gyermekkora óta. Hét év alatt öt gyermekük 
született, három fiú és két leány; az egyik fiú már 
elhunyt. Sproggett csak tizenegy éves koráig járt az 
iskolába, felesége pedig a tizenkettedik évéig. Két fiuk 
közül az egyik szintén iskolába jár s derék, egészsé­
ges ficzkó, a másikon pedig az. idegességnek a nyomai 
Jelentkeznek, Sprogget. 5. láb, 7 hüvelyk magas s 150

fontot nyom, a felesége 5 láb 2 hüvelyk s 120 font a 
súlya. Mind a ketten meglehetősen egészségesek. Sprog­
get az utolsó évben csak uyolez napig volt beteg. \aló- 
sz in illeg 68 évet fog élni s 1932. márczius 15-én fog 
meghalni, idegbajban. A felesége bárom évvel túléli s 
bronchitisban fog kimúlni. A férfi harisnyagyárbau dol­
gozik s heteukint átlag 14 fit és 80 krt keres. Tizeu- 
kétéves korában kezdett dolgozni 30 kr napibér mel­
lett. A felesége 9 forintot kap havonkint a háztartásra. 
Megtakarított pénze 252 fit, melyet postatakarékpénz­
tár! könyvbe fizetett be. Az említett jövedelemből he- 
tenkiut S forint 40 krajezár megy el az. étkezésre, 
miből naponta ötven krajezár az alkoholnak jut. He­
teukint 2 frt 10 kr a lakbér, 40 kr a biztosítás. 
Sprogget 4 szobás lakásban lakik, melyből egy lakó­
szoba, egy konyha s két hálószoba. Évente 55 levelet,
10 levelező-lapot s 23 nyomtatványt küld el; könyv­
tára egy bibliából, a feleségének egy imakönyvéből, 
néhány füzet Shakespeaie-ből s egy régi folyóiratból 
áll. Lapot nem járat, csak néha vesz egy-egy sport­
lapot, mert fogadni szokott, Gallért nem visel, csak 
különös alkalmakkor tesz föl egy-egy papirgallért. A 
zsebkendőt csak arra használja, hogy ebédjei vigye el 
benne. A fogkefét nem ismeri. De el kell ismerni, hogy 
minden szombat este megborotvál tat ja magát. A nyájas 
olvasó bizonyára sejti, hogy miért irtunk ma ennyit 
Sproggett úrról. Éppen a közönségessége miatt.
6 képviseli az „átlagos angol“-t, ahogy ezt Joseph 
Jacobs angol statisztikus a Fortnightly Review-ban a 
minap statisztikai adatok alapján megkonstruálta. Azért 
hívják Williamnak, mert ez a legszokásosabb angol 
név. Azért lakik Longhboroughban, mert ott van az 
angol lakosság súlypontja, stb. stb. Érdekes volna, ha 
valamelyik magyar statisztikus arra vállalkoznék, hogy 
az átlagos magyar embert összeállítsa.

Japáni hirdetések. A japániak szeretik az 
eredeti hasonlatokat. Ez a hajlandóságuk hirdetésükben 
is kifejezésre jut. íme néhány próba: „Az ágyúgolyó 
gyorsaságával szállítjuk az árukat.“ — „Papirosunk 
olyan erős, mint az elefánt bőre.“ „Portékáinkat azzal 
a gondossággal csomagoljuk, amelylyel a szerető nő 
férjéhez viseltetik.“ — „A nyomás oly tiszta, mint a 
kristály, a szőnyeg oly elegáns, mint a fiatal leány 
éneke.“ — „Selyemkelménk oly puha, mint a szép 
asszony orczája és oly sokszínű, mint a szivárvány.

XIII. Leo mint házasságközvetitő. Alexandra 
Martini gróf, Eritrea kormányzójának a fia, a minap 
tartotta esküvőjét Rómában Ruspoli herczegnővel, az 
apostoli paloták nagymesterének leányával. Ez a há­
zasság, mint Rómából Írják, arisztokratikus körökben 
nagy feltűnést keltett, mert a férj az olasz-párti, a nő 
pedig a pápa-párti arisztokrácziáuak a tagja. Ez a két 
párt a legnagyobb ellenségeskedéssel viselkedik egy­
más iránt, úgy, hogy házasság közöttük a legritkább 
esetek közé tartozik. A mostani házasságnak pedig 
szinte politikai fontossága van, mert a pápai paloták 
nagymesterének a czime egyike a legnagyobb méltó­
ságoknak, amelyeket a pápa adományoz. Ruspoli hei- 
czeg, aki hű embere a Vatikánnak, azért nagyon ellene 
vök, hogy leánya felesége legyen egy félig-meddig ki­
átkozott embernek, akinek atyja még az olasz király 
tisztviselője. A szigorú apánál hiába való volt a leány 
könyörgése és feleségének közbenjárása, aki csak leá­
nyának boldogságát tekintette. Ruspoli határozottan 
n e m-et mondott s a szerelmeseknek évekig váruiolc 
kellett s legfölebb az ablakból láthatták egy­
mást. A leány egyre hervadt s egykor piros orczái 
elhalványultak. Egy nap az apa beszélt XIII. Leo pá­
pával a kis herczegnőről s elmondotta bánatát.

— Ugyan, édes Istenem, mondta a pápa, ha szere­
tik egymást, csak legyenek egymáséi.

így tett boldoggá a pápa két fiatal embert, mert a 
szigorú apa azonnal beleegyezett a házasságba. Más­
részről pedig a pápa szavának bizonyosan meg lesz az 
a következése, hogy a fehér és fekete arisztokráczia 
közeledik egymáshoz.

Szerkesztőség:
Dr. 31 AGYAM KÁROLY. TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

„Henneberg-selyem”
45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint, — csak akkor valódi, 
ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, fehér és szí­
nes, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát 
fogyasztóknak p-'stabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva, mintákat pedig posta fordultával küldenek: HEN­
NEBERG G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) 
Zürichben. — Magyar levelezés. — Svájezba kétszeres levél­
bélyeg ragasztandó. *
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Hirdetmény.
Csufud község telek könyve birtokszabályozás 

következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanoki a nézve, amelyekre az 1886. 
évi XXIX. az 1889. XXXV11I. és az 1891 évi
XVI. törvényozikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
törvényc/ikkben szabályozott eljárás a telekjegyző- 
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-ez. 15. 

és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891.
XVII. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889. XXXVII. t.-cz. 7. §. 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 22. §. alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetűket 
hat hónap alatt, vagyis 1900. évi május hó 
12-ik napjáig bezárólag alulirt telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereslet annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 
16. és 18 § ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t -ez. 5. és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése eilenében ellenmondással 
élni kivannak, Írásbeli ellenmondásaikat hat hónap 
alatt, vagyis 1900. évi Hl áj US hó 12-ik nap­
jáig bezárólag alulirí telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellenmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakí­
tása tárgyában tett intézkedések által, nem külön­
ben azok, akik az 1. és 2. pontjában körülírt 
eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti e>- 
járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 
16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1900. év május Iló I2~ik nap­
jáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbít ható záros határidő elmúlta utá n az 
átalakuláskor közbejött téves bevezetésitől szár­
mazó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Balázsfalván, 1899 évi október hó 25-én.

Enyedi Lajos,
1987 3-3 kir. Ítélőtáblái biró.

Sz. 902. 1899. 
bvgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. éri LX. t-ez 102 §-a 

ertelméhen^ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíró­
ságnak V. 7r,4 4. 1898. számú végzése folytán dr. Pop Lőrinez ügyvéd 
altat képviselt Auraija takarékpénztár javára abrudfalvi Felea Du- 
mitru es tars ellen 100 frt tőke, ennek 1897. évi máj. 22. napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig össz»sen 15 frt 85 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt; kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
897. 16 10 alap es felülfoglalt és 304 frt 50 krra becsült Felea 
-Jeorgenel 4 kalangya széna, 1 tehén, Felea Dnmitruná! 2 boglya 
széna, 1 malac/., 1 trágyadomb, 1 gyapjupokrócz, 1 harisnyaposztó, 
Boiza AlexánJiin.ál 9 kalangya széna, 1 tehén, 3 juh, 1 trágyadomb- 
böl álló ingóságok nyilvános árverés utján eiadatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróság idézett számú 
kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis vlperesek 
laka-án Ab udfalva, Szuhár és Csuruleásan leendő eszközlésére 1899. 
évi november 23-ik, esetleg következő napjának d. e. 9 órája határ­
időfii kilüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintőit ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is fiadatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18SI. évi LX t.-cz. 108. 
Sj-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. X égül felhivat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégitieléshvz tartanak jogot, a mennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtód 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatík.

Kelt Abrndbányán, 1899. évi november hó 3. napján.
Szabó Dénes,

1990 1-1 kir. bírósági végrehajtó.

2613 számhoz.
tkkvi 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár végrehaj tatónak Leák Juon 
és neje Triff Anna végrehajtást szenvedők ellen 665 frt s jár. iránt* 
végrehajlásos ügyében a toháti 175. számú tjkvben foglalt A —j— 1. r." 
sz. 538 hr. számú ingatlanára 37 fit ; a 2. r. 925, 926 hr. sz 
232 frt,- és a 3. rend 1351 2. hr. sz. ingatlanára 111 frt megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a 
fentebb’megjelölt ingatlanok 1899. évi november hó 30-án d. e 
10 órakor Tohát községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának
10 % -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy nz 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elis-
11 érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1899. évi szeptember hó 2-án.

Haubensild Károly,
1994 1 — 1 telekkönyvi kiadó.
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Szatócsüzlet
ZalatImán jóforgalma helyen 
12—20 ezer forint forgalommal, ital­
méréssel, dohány- és sóárulással egy­
bekötve, berendezéssel együtt családi 
ügy miatt sürgősen eladó- 

Cziin: e lap kiadóhivatalában.
1993 1—1

©0000000000000000000
Árverési hirdetményi kivonat.

A fel vi nézi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Boér Jákob mohácsi lakos végrehajtatónak Párducz Tó- 
dorné mohácsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 213 frt 43 kr 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a tordai kir. tör­
vényszék (a felvinczi kir. járásbíróság) területén lévő Mohács község 
területén fekvő, a mohácsi 33 sz. telekjkönyvben A + 2--25. sz. a. 
ingatlanokra az árverést 404 frt ezennel megállapított kikiáltási

árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi 
deczember hó 27-lk napján d. e. 9 órakor Mohács községházánál 
megtartandó nyilvános árveiésen a megállapított ki iáltáei áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX t.-cz. 42. §-aban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óiadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Felvincz, 1899. évi szeptember hó 29. napján.
A felvinczi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Veress,
1991 1-1 kir- Íbiró-

Házeladás.
A Tövis-utcza 29. sz. házas telek 

félemeleten 4 lakószoba, konyha, 
kamara, istálló, záros faszinnel; 
földszin'en 2 lakószoba, fás színnel,
2 osztályú pinczével, veteményes és 
gyümölcsös kerttel szabad kézből örök 
áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal Budapest, 
II. kerület, Donáti-ulcza 49. szám I. 
emelet 6. ajtó. 1992 1—5
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IVIária-czelli
gyomorcseppek

Pk iiitffys&ys/.erüen hatnak, gyomorbajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és 
népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo­
morgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Mária-czelli gyomorcsep­
pek évek óta kitűnőknek bizonyullak, amit száz, meg 
száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára haszná- 
ati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár :
'Török József gyógyszeriára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag 
van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) es ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyltom“. jqq, ^

ERŐS GYULA,

Erdély legnagyobb óra- és ék szer-áruháza
NAGYSZEBEN,

disznódi-uteza 3. szám.
Mindennemű

ÓRÁK, ÉKSZEREK, ARANY- és EZÜST-ÁRÜSZEREK,
ezüst evőeszközök, asztalfeltétek, templomi kellékek és látszerészi czikkek stb. stb.

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA.
Eégi pénzek, arany- és ezüst-töredékek régiségek (antik) fizetésképpen vagy cse­

rében bevétetnek.
Uj órákért és javításokért 2 évi lelkiismeretes jótállást Vállalok.

Vidéki megrendelések azonnal utánvét mellett eszközöltetnek.
A legújabb kor e szakmába vágó legszebb tárgyaiból összeállított nagy 
kiállításom szives megtekintését kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Srős Gyula,
Nagy-Szeben, disznódi-uteza 3. szám.1965 8—10
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